GIÁO ÁN CHUYÊN ĐỀ CẤP TRƯỜNG
Tên hoạt động : NBTN :Hoa cúc,hoa hồng,hoa đồng tiền

Hoạt động bổ trợ : trò chơi,hát,thơ ,câu đố

Chủ Đề : Các loại hoa 

Đối tượng: 24-3

Thời gian: 18-20-phút

Ngày soạn :9 /11/2015
Ngày dạy: 14 /11/2015

Người soạn và dạy : Trương Thị Ngân
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Kiến thức : 

- Trẻ nhận biết và gọi đúng tên các loại hoa:hoa cúc,hoa hổng,hoa đồng tiền
2. kỹ năng:

- Rèn kỹ năng quan sát,ghi nhớ 

- Rèn luyện ngôn ngữ mạch lạc cho trẻ
- Rèn sự khéo léo cho trẻ
3. Thái độ:

- Giáo dục trẻ biết chăm sóc bảo vệ cây 

- Yêu quý kính trọng cô giáo 

II. chuẩn bị 

1.đồ dùng của cô và trẻ 

- Của cô :Máy tính,máy chiếu

                + Hoa thật:hoa đòng tiền,hoa cúc,hoa hồng các loại
                + Mô hình vườn hoa để trẻ lên thăm quan và chơi hái hoa 

                + Một số loại hoa
 - Của trẻ :+ Mỗi trẻ 1 rổ lô tô : Hoa Hồng, Hoa cúc, Hoa đồng tiền
                 + Đường hẹp

2.Địa điểm tổ chức : trong lớp học 
III. Tổ chức hoạt động:

	Hoạt động của cô


	Hoạt động của trẻ

	1. ổn định tổ chức ( 1- 2 phút)

- Cô cho trẻ chơi trò chơi gieo hạt.
- con thấy hoa nở nhiều chưa?
- cô con mình cùng ra thăm vườn hoa và hát theo bài “ra chơi vươn hoa” 
- giáo dục trẻ khi đi không xô đẩy nhau. Đến vườn hoa rồi các con chú ý không dẫm lên hoa, không bẻ hoa, phải biết chăm sóc hoa
+ con quan sát xem trong vườn hoa có những loại hoa gì?
 -cô giới thiệu các loại hoa trong vườn: Hoa hồng, hoa cúc, hoa đồng tiền.
2. Giới thiệu bài (1 phút)

-Để hiểu biết thêm về các loại hoa này cô mời các con về lớp để chúng ta cùng khám phá về hoa hồng hoa cúc hoa đồng tiền nhé!
3. Hướng dẫn ( 14-16 phút)

a. Hoạt động 1: Nhận biết tập nói: 

- Hoa hồng:
+ cô đọc câu đố về hoa hồng cho trẻ nghe
+ cô đưa hoa hồng ra và hỏi trẻ hoa gì
- Đây là hoa hồng đấy các con ạ.
- Các con gọi tên ho hồng nào?

(cho tập thể gọi 3 lần,cá nhân 5-6 trẻ)

- Hoa hồng có màu gì?
(cho tập thể đọc,cá nhân đọc)

-Các con quan sát thật tinh xem hoa hồng có gì đây?(Cô chỉ vào cánh hoa) 

-Cho trẻ phát âm cánh hoa

-Cánh hoa như thế nào?(dạng tròn)

-Cô chỉ vào cành,lá và cho trẻ gọi tên
-Hoa hồng có mùi thơm không?

-Để biết hoa hồng có mùi thơm hay không thì các con cùng ngửi hoa hồng nhé

-Hoa hồng dùng để làm gì?

-Cô giới thiệu hoa hồng để trang trí,để tặng nhau..

-> Giáo dục trẻ không được bẻ hoa,nghịch hoa vì hoa có gai

-Giới thiệu thêm một số loại hoa hồng:hồng vàng,trắng...

*Hoa Cúc

Cô thấy các con học rất ngoan,rất giỏi cô mời các con đứng lên cùng cô đọc bài thơ nói về một loài hoa mà tiếp theo cô con mình cùng tìm hiểu

Cho trẻ đọc to cùng cô bài thơ “Hoa cúc vàng”

-Cô đưa hoa cúc và giới thiệu :Hoa cúc

(Cho trẻ đọc tập thể 3 lần,cá nhân 5-6 trẻ)

-Cô lắng nghe trẻ đọc,sửa sai

-Hoa cúc có màu gì?(cho trẻ nhắc lại :màu vàng)

-Cánh hoa cúc như thế nào?

-Cho trẻ nhắc lại

-Cô giới thiệu nhiều cánh nhỏ xếp xung quanh tạo thành bông hoa

-Cô giới thiệu :đài hoa,thân hoa,lá hoa và cho trẻ nhắc lại.

-Cô giới thiệu thêm hoa cúc màu :xanh,tím

*Hoa đồng tiền

-Cho trẻ làm những chú gà đi ngủ
-Cô đưa hoa đồng tiền ra và giới thiệu hoa đồng tiền

-Cho trẻ phát âm tập thể 3 lần,cá nhân 5-6 lần

-Hỏi trẻ về màu sắc,cấu tạo của bông hoa đồng tiền và cho trẻ phát âm

-Cô giới thiệu hoa đồng tiền màu đỏ ,màu cam
Mở rộng:giới thiệu thêm hoa: thược dược,hoa súng,hoa sen...

Cho trẻ hát bài màu hoa

b. Hoạt động 2 : Luyện tập
*Trò chơi 1:Hãy chọn tôi

-Cách chơi:Cô nói tên hoa trẻ chọn hoa giơ lên và gọi tên

-Tổ chức cho trẻ chơi

-nhận xét trẻ

*Trò chơi 2:Hái hoa tặng cô 

Sắp đến ngày 20-11 rồi để thể hiện tình cảm của mình với các cô giáo thì cô và các con cùng hái hoa tặng cô nhé

-Cô giới thiệu tên trò chơi

Cách chơi:Cô chia trẻ làm 2 đội: Đội hoa xanh và đội hoa đỏ.Hai đội thi đua nhau đi trong đường hẹp lên hái hoa,sau đó lại đi về đường hẹp và cắm vào lọ
-Luật chơi:mỗi một lần chơi chỉ hái một bông hoa,bạn này về bạn kia mới lên hái,thời gian kết thúc là một bản nhạc 

-Tổ chức cho trẻ chơi

-nhận xét trẻ chơi

- vừa rồi các con đã hái hoa rất giỏi rồi lát nữa các con hãy mang những bông hoa tươi thắm lên tặng cô giáo của con nhé!
4. củng cố (1 phút)

- các con vừa tìm hiểu những loại hoa gì?

-Giáo dục trẻ chăm sóc bảo vệ hoa

5. nhận xét tuyên dương (1 phút)


	- Trẻ chơi 1 lần
- rồi ạ
- trẻ đi thăm vườn hoa và hát
- cạp cạp ( kêu to hơn)

-  trẻ nghe
- trẻ quan sát và trả lời
- Trẻ nghe 

- trẻ lắng nghe

-trẻ giải đố
-trẻ trả lời
-trẻ gọi tên hoa hồng
- Trẻ lắng nghe

- màu đỏ
- trẻ đọc
- Trẻ trả lời
-Trẻ phát âm
-Trẻ trả lời
-Trẻ gọi tên
- Trẻ lắng nghe

-Trẻ ngửi và trả lời
-Trẻ trả lời:để trang trí...
-Trẻ nghe
- Trẻ nghe
- Trẻ lắng nghe 

-Trẻ đứng lên và đọc cùng cô bài thơ
-Trẻ đọc 
- trẻ trả lời
-dài và nhỏ ạ

-Trẻ nhắc lại
- Trẻ lắng nghe

-Trẻ nhắc lại
-Trẻ làm những chú gà đi ngủ

-Trẻ phát âm
- Trẻ quan sát
-Trẻ hát màu hoa

-Trẻ lắng nghe

-Trẻ chơi

-Trẻ lắng nghe

-Trẻ lắng nghe
-Trẻ chơi

-Hoa hồng, hoa cúc, hoa đồng tiền


